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This survey has been created as result for the project "Pink Revolution: her point of view about 
sport", promoted by the Italian Association ECA ONLUS and co-funded by the European 
commission through the Erasmus+ program.

Partner associations:

• National University of physical education and sport Bucharest (Romania)

• Association for progress, education and lobbying PEL Skopje (North Macedonia)

• Genc girism egitim genglik ve spor kulubu dernegi (turkey)

• Municipality of Alzira (Spain)

ANSWERS N. 1897



GENDER

63%

37%

Female

Male



AGE

8%

12%

27%

26%

19%

8%

16/18

19/23

24/26

27/30

31/40

<41



COUNTRY

38%

21%

16%

14%

9% 2%

ITALY

ROMANIA

MACEDONIA DEL NORD

SPAIN

TURKEY

OTHERS



EDUCATION LEVEL

Higher (University, Master, 
PHD)
73%

High school
21%

Primary School
5%

No education
1%



HAVE YOU EVER PRACTICED ANY SPORT?

YES
84%

NO   
16%



DO YOU WATCH ANY KIND OF SPORT? (tv, stadium, etc..)

YES
67%

NO   
33%



IN SOME EUROPEAN COUNTRIES IN PHYSICAL EDUCATION CLASSES CHILDREN ARE 
DIVIDED BY GENDER. HAVE YOU EXPERIENCED A SIMILAR SITUATION?

YES
52%

NO   
48%



DO YOU BELIEVE THAT TRADITION OR RELIGION CAN AFFECT THE PARTICIPATION OF WOMEN 
IN SPORTS?

YES
62%

NO
38%



DO YOU THINK THE DIFFERENCE BETWEEN MEN AND WOMEN UNIFORM CONTRIBUTES TO THE 
SEXUALIZATION OF WOMEN IN SPORTS?

YES
57%

NO
43%



DO YOU THINK A FEMALE BODYBUILDER HAS THE SAME SOCIAL ACCEPTANCE AS A MALE 
BODYBUILDER?

YES
48%

NO
52%



ARE YOU AWARE OF THE FACT SOME PROFESSIONAL FEMALE ATHLETES ARE FORBIDDEN BY 
CONTRACT TO GET PREGNANT?

YES
71%

NO
29%



DO YOU THINK THAT MEN AND WOMEN ARE PUSHED BY SOCIETY TO DO DIFFERENT SPORTS?

YES
83%

NO
17%



WERE YOU ENCOURAGED BY YOUR PARENTS TO CHOOSE A SPECIFIC SPORT WHEN YOU WERE 
A CHILD?

YES
48%

NO
52%



DO YOU THINK HAVING A FEMALE REFEREE IN MALE SPORTS IS ACCEPTABLE?

YES
77%

NO
23%



DO YOU THINK MEDIA FOCUSES MORE ON MALE THAN FEMALE ATHLETES?

YES
65%

NO
35%



DO YOU THINK IT IS FAIR THAT MALE ATHLETES GET BETTER SPONSORSHIP DEALS THAN 
WOMEN?

YES
43%

NO
57%



DO YOU THINK MEN HAVE A BETTER POSITION IN SPORTS THAN WOMEN?

YES
81%

NO
19%



HAVE YOU WITNESSED GENDER DISCRIMINATION IN ANY SPORT?

YES
66%

NO
34%



WEBSITE

https://pinkrevolutionerasmusplus.wordpress.com/

https://www.facebook.com/ecaonlus
https://www.facebook.com/ecaonlus/photos/a.1157765261047760/1436186266538990
https://pinkrevolutionerasmusplus.wordpress.com/

